Юрий Алексеевич Гагарин первый человек, полетевший в космос. Человек, покоривший небо. Это выдающийся человек, поразивший сердца людей своим подвигом и улыбкой.
    С давних времён человечество стремилось изучить просторы галактики. Космос представляет собой одну из загадок природы, разгадать которую пытается человек.
     Быть первым в космосе, вступить один на один в небывалый поступок с природой – можно ли мечтать о большем?
     Дата 12 апреля 1961 навсегда вошла в историю человечества и каждому хорошо известно, что в этот день в космос поднялась первая ракета, которая несла в себе человека, человека с большой буквы – Юрия Гагарина.             Весенним утром мощный носитель вывел на орбиту первый в истории   человечества космический корабль. На борту «Востока» находился первый космонавт – землянин, гражданин Советского Союза Ю. А. Гагарин. 108 минут, которые изменили не только весь мир, но и всю жизнь первого покорителя космических просторов! Его полёт в космос «открыл человеку двери» в новую эпоху, в новый мир. Ю.А.Гагарину ещё не было и тридцати лет, когда ему пришлось столкнуться с неизвестным.
    Увлечение космосом у Гагарина появилось, когда он учился в техникуме в Саратове. Он записался в аэроклуб, где читалось множество лекций о трудах основателей космонавтики. Больше всего его затронули работы Циолковского, и Гагарин загорелся идеей покорения космоса.
       Армейскую службу Юрий проходил в училище военной авиации. С блеском окончив училище, Гагарин продолжил службу в авиационной дивизии недалеко от Мурманска. Когда Юрий узнал о наборе в космонавты, он сразу подал рапорт. Уже в ближайшее время его вызвали в Москву. Отбор был жёсткий, но Гагарин с честью выдержал испытания, и оказался в числе кандидатов.
       Мне кажется, что совершив такой необычный поступок, Ю.А. Гагарин
сделал огромный шаг в науке. Его пример стойкости, храбрости, мужества
должен служить примером для людей. Гагарин ставил перед собой цель
полететь в космос и стремительно шел к своей цели. Каждый человек
должен быть таким же целеустремленным и добиваться своей цели чего бы
ему это бы не стоило.
       Первый космический полёт вызвал большой интерес во всём мире, а сам
Юрий Гагарин превратился в мировую знаменитость.
     По приглашениям общественных организаций Ю.А. Гагарин посетил около тридцати стран. Но он был и патриотом своей Родины. Он не остался за границей. Вернувшись в СССР, окончил Военно–воздушную инженерную академию имени профессора Н.Е. Жуковского, а впоследствии работал в Центре подготовки космонавтов, где делился опытом с «новичками космического дела».
     Это говорит нам о том, что он был трудолюбивым человеком, и учение для него было главным стимулом в жизни.
      Двадцать седьмого марта тысяча девятьсот шестьдесят восьмого года произошла авиационная катастрофа во Владимирской области. В связи с гибелью Ю.А. Гагарина, в СССР был объявлен общенациональный траур – впервые в истории нашей страны в память о человеке, не являющемся главой государства.
     Юрий Гагарин стал символом России. Он прочно занял место «человека столетия» и «лица России» в глазах всего мира. К сожалению, Юрия Алексеевича уже давно нет с нами, ибо лучшие люди уходят рано, уходят, свершив подвиг, дело жизни, дело чести. Но память об этом легендарном и мужественном человеке, первом космонавте планеты, навеки жива, что в Космосе, что на Земле!
    В заключение стоит отметить: Россия обязана знать своих героев. Мы должны брать пример с таких замечательных людей. Ю.А. Гагарин, казалось бы, - обычный человек. Но именно он покорил всех россиян своей улыбкой, покорил своей мечтой, своим упорством и желанием покорить космос.
    Трудолюбие, целеустремленность, отвага и умение оставаться в прекрасном духе дали возможность Юрию Гагарину стать космонавтом. И вплоть до сегодняшнего дня его искренняя и добрая улыбка говорит нам о сбывшейся мечте всемирно известного покорителя космоса. Видимо, его первые слова: «Поехали», а затем «Полет проходит нормально. Вижу горизонт Земли. Такой красивый ореол!» люди будут помнить еще многие столетия. Своим героическим подвигом Гагарин принёс славу своей Родине. Он стал примером для людей не только в нашей стране, но и во всём мире!
    Начиная с 12 апреля 1962 года, день полёта Гагарина в космос был объявлен праздником — Днём космонавтики.
     
Первым космонавтом стал наш земляк – Юрий Алексеевич Гагарин. Мужественно и бесстрашно он стал первым человеком в неизведанном пространстве. Юрий Алексеевич понимал, что может погибнуть. Но это его не страшило. Он был готов пожертвовать собой ради всех землян, родной планеты, науки и мира на Земле. Гагарин – герой, на которого нужно равняться. Во время полета он улыбался. Всем жителям планеты запомнилась его искренняя, добрая и светлая улыбка. Именно он смог рассказать людям как прекрасен наш земной шар и что нужно беречь планету. И даже сделал снимок из космоса.
В звездном пространстве герой пробыл целых 108 минут, облетая земной шар на корабле Восток-1. И эти минуты изменили мир, стали точкой отсчета для новой эры жизни на Земле – космической.
Профессия космонавта, на западный манер астронавт, стала редкой, но привычной. Но Гагарин был Первым. «На руках весь мир его носил».
Его полет готовили. Летали в стратосфере прямо около настоящего космоса. Четвертого октября 1957 года вся планета завороженно слушала простые сигналы «пи-пи-пи». Их подавал с орбиты Земли советский спутник ИСЗ-1. Около полутора тысяч оборотов вокруг нашей планеты совершил он за три месяца своего полета. А потом были первые живые существа. Собаки Белка и Стрелка. Обычные дворняги выжили в космосе и что самое важное вернулись назад живыми и невредимыми. В отряде космонавтов, состоящем уже из людей, числилось 20 молодых лейтенантов летчиков. Среди них был, тренировался как все, и Юрий Алексеевич Гагарин, ставший в последствие и на века – космонавтом № 1.
Сообщение об успешном запуске, полете вокруг Земли и возвращении обратно корабля «Восток» с человеком на борту – зачитал по радио диктор Юрий Левитан, которого хорошо знали во многих странах мира. Оно мгновенно облетело весь земной шар. Сейчас трудно представить ту радость, которая охватила население всех стран нашей планеты, получивших 12 апреля 1961 года это известие. Дикий восторг, ликование, душа поет, а ноги сами по себе танцуют. Выходили праздновать на улицы и площади городов, поселков, деревень. На короткий, по историческим меркам миг, эта новость объединила всех. И уже забыто, что полтора десятка лет назад закончилась самая страшная в истории человечества «горячая» война. Что сразу за ней началась война «холодная» – противостояние двух сверхдержав СССР и США. Неповторимая улыбка Гагарина закрыла собой факт яростного соперничества сверхдержав за первенство в космосе.
Юрий Гагарин первым увидел «колыбель человечества» из космоса. После полета в космос Гагарин посетил почти все страны мира и покорял в реальности многих людей не только героическим ореолом своего поступка, не только своей незабываемой улыбкой, но и своими простыми манерами и уникальным характером. Все вокруг понимали, что он эпический герой, равный героям древности. Но могли представить на месте этого русского и себя. Вот таким он парнем был. Я горд, что Юрий Гагарин мой соотечественник.
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2 апреля 1961 года Советский Союз вывел на орбиту Земли первый в мире корабль-спутник с человеком на борту. Пилотом-космонавтом легендарного «Востока» был выбран майор Юрий Алексеевич Гагарин 1934 года рождения. Первый космический полет длился 108 минут. «Восток» совершил один оборот вокруг Земли, после чего спускаемый аппарат приземлился в Саратовской области.
Наблюдаю облака над Землёй, мелкие кучевые, и тени от них. Красиво, красота!… Внимание. Вижу горизонт Земли. Очень такой красивый ореол. Сначала радуга от самой поверхности Земли и вниз. Такая радуга переходит. Очень красиво! (Юрий Гагарин с "Востока")
Это событие — первый полет человека в космос — по сей день остается ключевым в истории космонавтики и истории человеческой цивилизации в целом. А сделал этот первый шаг в космос русский парень, советский гражданин - Юрий Гагарин, который с его с лучезарной мальчишеской улыбкой навсегда превратился в символ нашего общего стремления к звездам, победам и всему доброму, светлому и правильному.
С 1962 года день полета Юрия Гагарина в космос был объявлен Днем космонавтики. Впоследствии Юрий Алексеевич посетил более 30 зарубежных стран по приглашениям лидеров иностранных государств и совершил бесчисленное количество поездок по Советскому Союзу. С 1964 являлся заместителем начальника Центра подготовки космонавтов в Звездном городке.
Вот только несколько фактов, которые подстегнут интерес к легендарной личности:
· по одной из версий, будущий народный любимец появился на свет ночью 8 марта, но отцу не понравилось, что сын родился в Международный женский день, и попросил «перенести» дату на 9 марта;
· первый космический полет человека длился 108 мин.;
· знаменитая фраза «Поехали!» явилась нарушением, поскольку по уставу нужно было сказать «Экипаж, взлетаю!»;
· основного космонавта было 2 дублера на случай непредвиденной ситуации, а сам запуск ракеты держался в строжайшем секрете;
· также было заранее записано несколько аудиосообщений для СМИ — на случай успеха, пропажи пилота и катастрофы.
· Вместе с Гагариным на роль, звёздную во всех смыслах, претендовали ещё 19 человек - группа ВВС №1. От них требовались не профессиональные навыки - как оптимально вести себя в ракете ещё было неизвестно. Их отбирали более по физическим данным, в том числе небольшой рост и вес, возраст до 30 лет. Готовящий группу Марк Галлай пояснял: "В любом авиационном полку можно было набрать двадцать таких лётчиков". Но ведь немаловажен был и характер, настрой и готовность человека изведать неизвестное, чем закончится эксперимент - гарантировать было нельзя. Недаром было подготовлено три сообщения ТАСС о полёте Юрия Гагарина в космос: "Успешное"; на случай, если космонавт упадёт на чужой территории - "Обращение к правительствам других стран"; "Трагическое", понятно для какого финала. Поэтому слова поэта Николая Добронравова "Знаете, каким он парнем был!" - не пустое славословие.
· Включить звук
· Вернуться к просмотру
· Не только профессиональный, но и человеческий подвиг первого космонавта Земли живёт во многих песнях на разных языках. Так что, его было с чем встретить во время мирового турне: майор Гагарин после легендарного приземления посетил Чехословакию, Болгарию, Финляндию, Великобританию, Польшу, Кубу, Бразилию, Канаду, Исландию, Венгрию, Индию, Цейлон, Афганистан, всего 30 стран. О капитане первого звездолёта и сейчас пишут песни. Фронтмен группы "Серьга" Сергей Галанин, автор песни "Юрий Алексеевич Гагарин", рассказал "Вечерней Москве": "Чувствую себя гражданином страны, которая является Родиной многих достойных, великих людей, в том числе и Родиной человека, первым увидевшим Землю из космоса. А тот факт, что я родился в 1961-м году лишь усиливает ощущение гордости и радости от этого события. Это был настоящий подвиг человека, гражданина, офицера, шагнувшего в неизвестность, приоткрывшего тайну Вселенной и вернувшегося оттуда, обозначив тем самым начало новой эры человечества - эры покорения космоса. А простым языком всё сказано в моей песне". "Вечерняя Москва" предлагает вашему вниманию коллекцию разноплановых песен о первом космонавте планеты.
· "Созвездие Гагарина" (музыка Александры Пахмутовой, стихи Николая Добронравова)
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· Знаете, каким он парнем был,
Тот, кто тропку звёздную открыл?

Пламень был и гром,
Замер космодром,
И сказал негромко он
· В.Мурадели - Е.Долматовский

На душе и легко, и тревожно:
Мы достигли чудесной поры -
Невозможное стало возможным,
Нам открылись иные миры;
Только б мы их пределов достичь не смогли,
Если б сердцем не слышали голос вдали...

Я Земля.
Я своих провожаю питомцев -
Сыновей, дочерей...
Долетайте до самого Солнца
И домой возвращайтесь скорей!
Долетим мы до самого Солнца...


· Конец формы
· 



Улыбка Гагарина
Я помню, солнце в этот день искрилось:
Какой был удивительный апрель!
И в сердце радость с гордостью светилась:
Из космоса Гагарин прилетел!
Его все по улыбке узнавали —
Такой улыбки не было второй!
Весь мир рукоплескал! Все ликовали:
Гагарин облетел наш шар земной!
С тех пор приблизились неведомые дали,
Осваивают космос корабли…
А начинал — российский, славный парень,
ГАГАРИН — ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ ЗЕМЛИ!
(Инна Левченко)
Всё ближе, всё ближе нам небо бескрайнее,
И подвигам в жизни не будет конца.
Восходит над миром Созвездье Гагарина —
К правде, к свету стартуют сердца.
(Н. Добронравов)
Полёт героя
Обычным шумом улица полна.
Идет весна. Рабочий день в разгаре.
И из Вселенной радиоволна
Приносит имя русское: Гагарин.
Оно во все врывается края,
Во все сердца, как ласточка, влетает,
И мать-земля, дыханье затая,
Полёт героя-сына наблюдает.
И день обычный праздником цветёт,
Вся жизнь отныне — сказочный полёт,
Гигантский шаг космического века.
С победой, люди! Поздравляю вас!
Свершилось! Пробил долгожданный час!
Рванулось к звёздам сердце человека!
(Л. Вышеславский)
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