                            Пантас да Пескарь.

Жил- был в одном небольшом царстве-государстве Пантас-лоботряс со своей женой Фросей. Жили они, бедно, добра не нажили, потому что были лодырями. Каждый не хотел свою работу делать, ссорились, друг на друга работу перекладывали. Изба вся скособочилась, ремонта требовала, в избе грязно да неуютно. А уж во дворе и того хуже было: везде хлам да мусор, да кусты поломанные.
А надо сказать, что Пантас любил ходить рыбачить на озеро. А что: сиди, ничего не делай, смотри на воду да рыбку лови. И вот пошел Пантас в очередной раз на озеро рыбку половить. Сидел, сидел Пантас на берегу, не клюёт. Решил последний раз закинуть удочку.
На счастье рыбака клюнула рыбка - пескарь, жирный да серебристый. Обрадовался Пантас, скорей хотел ее с крючка снять, а пескарь заговорил человеческим голосом:
- Отпусти меня, Пантасушка, к моим деткам- пескаряткам, пропадут они без меня, а я за то тебе добром отплачу, выполню все что захочешь.                                                                                  Жалко стало Пантасу пескаря, ведь  он был человеком добрым, только ленивым. Вот и говорит Пантас пескарю:
-Хорошо, придется нам с Фросей голодными оставаться, ну да уж ладно. А ты за это нам козу подари, уж больно мы молочко любим.
-Все исполню, Пантасушка, ступай домой, будет вам коза-Акулина, удойная да смирная.
Отпустил пескаря Пантас и пошел с пустым ведром домой. Приходит домой и видит, жена его, Фрося, козу доит. Обрадовался Пантас, что пескарь не обманул, а исполнил своё обещание. Напились они молочка да и спать легли, не покормив козу. Коза походила, походила во дворе, среди мусора и хлама голодная, не понравилось ей у Пантаса с Фросей, грязно да неуютно, и решила коза Акулина уйти от них. Ушла коза в лес жить, там травка да листья, чисто, воздух свежий.
Встали на следующий день Пантас с Фросей, хотели козу подоить да молочка попить. Туда- сюда, нет козы, сбежала. Решил Пантас снова на рыбалку пойти.
Пришел на берег озера, сидит, сидит- не клюёт рыба. И вот наконец поймался пескарь и снова тот волшебный, говорящий. Говорит ему Пантас:
- Обманул ты меня, Пескарь, нету козы.
Отвечает ему Пескарь:
- Так ты сам виноват, Пантас, не покормил скотину, не приветил, вот она и сбежала, не понравилось ей у вас: грязно да голодно. 
Спрашивает тогда Пантас у Пескаря:
- Что же теперь делать нам? 
Отвечает ему пескарь:
- Все убрать во дворе и дома, вычистить, вымыть, кусты и деревья возле двора подвязать да побелить, вот тогда коза и вернется сама к вам с Фросей. Если вы все это исполните, я вам за это и коня Еремея подарю.
Понял Пантас, что сами виноваты они с Фросей в своей  бедности. Пришел домой Пантас и рассказал все Фросе, о чем говорил ему пескарь. Решили они исполнить наказ пескаря.                                                                                                Три дня и три ночи убирали, чистили, мыли и лечили деревья и кусты. А как все сделали, так и сами удивились и обрадовались: как все стало чисто и красиво у них.
А тут и коза Акулина с конем Еремеем прибежали.
И зажили Пантас с Фросей хорошо и счастливо, потому как каждый день исполняли наказ пескаря: убирали, мыли, ухаживали за своим домом, двором, козой Акулиной и конем Еремеем.  
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