Стартовал новый сезон Всероссийского конкурса АгроНТРИ для обучающихся общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах

Всероссийский конкурс для школьников 5-11 классов из сельской местности и малых городов стартовал в 2018 году с 583 участников, за последние два года на АгроНТРИ поступило более 120 тысяч заявок.
Организатором конкурса выступает Фонд содействия инновациям совместно с Ассоциацией образовательных учреждений АПК и рыболовства при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства сельского хозяйства РФ.
[bookmark: _GoBack]Целью конкурса является ознакомление и вовлечение школьников из сельских поселений и малых городов в техническое творчество и знакомство с современными технологическими решениями в АПК.
Вузы-партнеры конкурса предоставляют дополнительные баллы к ЕГЭ, победители финала имеют возможность получить путевку в МДЦ «Артек» на смену программы «Инношкольник».
Регистрация на Всероссийский конкурс АгроНТРИ-2024 доступна с 20 февраля по 2 апреля 2024 года на сайте https://kids.agronti.ru/.
В новом сезоне конкурс сохранил обновленный формат АгроНТРИ- это Наука, Технологии, Развитие, Инновации.
Всероссийский конкурс АгроНТРИ-2024 в этом году пройдет также, как и в прошлом году, по 9-ти направлениям: АгроМетео, АгроКосмос, АгроКоптеры, АгроРоботы, АгроБио, ДоброПчел, АгроСмарт, АгроРоверы и АгроВет в четыре этапа:
- регистрация участников конкурса (до 2 апреля 2024 г.)
- заочный региональный этап - тестирование в дистанционном формате для зарегистрированных участников (4-19 апреля 2024 г.);
- очный региональный этап, участие в котором примут победители заочного регионального этапа, состоится на базе аграрных университетов России (май 2024 г.);
- финальный этап будет проходить в респ. Татарстан (сентябрь 2024 г.).Научные знания позволяют совершенствовать технологии, изучая которые школьники развиваются. 
Конкурс объединяет носителей академических знаний – вузы, вендеров – компаний-разработчиков технологий и инициативных школьников, стремящихся к всестороннему развитию. Именно такой симбиоз способен создавать инновационные технологические решения в перспективе.
С Положением о проведении конкурса можно ознакомиться на официальном сайте конкурса (https://kids.agronti.ru/), а также в сообществе «АгроНТРИ для школьников» в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/agronti.kids).
