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 Приказ 
№                                                                                                                  от 30 августа 2024г.
О Комиссии в школе по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (аттестационная комиссия)

Основные задачи комиссии:
· обеспечение соблюдения работниками школы требований, прописанных в Кодексе профессиональной этики педагогических работников; 
· предотвращение и урегулирование конфликта интересов, способного привести к причинению вреда законным интересам граждан. 
1.Утвердить состав комиссии:
  Антонова Н.Г.-председатель комиссии, 
Савельева В.П.- заместитель,
Кузнецова Е.Ю.- секретарь.
 Все члены комиссии при принятии решений обладают равными правами. В отсутствие председателя комиссии его обязанности исполняет заместитель председателя комиссии. 
2.В заседаниях комиссии с правом совещательного голоса участвуют:
· непосредственный руководитель школы, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов; 
· специалисты, которые могут дать пояснения по вопросам, рассматриваемым комиссией; 
· работник школы, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов. 1
3.Основаниями для проведения заседания комиссии является представление директором школы или членом комиссии сведений о несоблюдении работником школы требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов. 
4.По итогам рассмотрения вопроса комиссия принимает одно из следующих решений: установить, что работник школы соблюдал требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов; установить, что работник школы не соблюдал требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов.
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